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Vážení spoluobčané,

vítám Vás u nového vydání našeho obecního zpravodaje. Rád bych se s Vámi podělil o několik důležitých  
informací a novinek, které se týkají naší obce.

V letošním roce jsme v měsíci dubnu dokončili rekonstrukci silnice III/37346 v obci Ludmírov. Celková cena 
včetně opravy účelové komunikace kolem bytovek ke garážím nás přišla na 2.117.396 Kč. Rekonstrukce se 
nám protáhla o tři měsíce. Tím bych chtěl poděkovat za trpělivost všem, kterých se jednotlivá omezení týka-
la. Během opravy byla vedena objízdná trasa přes místní komunikaci z Dětkovic do Milkova. Na této komuni-
kaci se nám podařilo opravit cca 100m krajnic na náklady Správy silnic Olomouckého kraje.  Dne 15.4.2024 
bylo slavnostní otevření nové cesty v Ludmírově za přítomnosti hejtmana Olomouckého kraje pana Josefa 
Suchánka, který nám zapsal poděkování do kroniky obce.

SLOVO STAROSTY
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Milí čtenáři, 
opět po roce držíte v ruce tento zpravodaj a určitě v tomto advent-
ním čase přemýšlíte, co se v tomto roce událo a v dalším dít bude. 
Jak praví jedno lidové moudro: „Století je dlouhé, ale hodina dra-
há“. Je to právě čas okamžiku, který následně tvoří dějiny časem 
ovinuté do pavučin vzpomínek. Letos se v článečku vrátíme o půl 
století zpět. Tentokrát do roku 1975. V letošním roce na věčnost 
odešly dvě bývalé starostky, které se dvěma funkčními období-
mi zapsaly do historie naší obce. Paní Jitka Málková a paní Jana 
Grézlová. Čest jejich památce! 
Nejen pro pamětníky, ale také pro nově přistěhované občany, 
proto uvádím výčet představitelů naší obce. Postupně od rych-
tářů po starosty. Osobně jsem rád, že naše podzimní a květnové 
setkávání u pomníků našich padlých občanů si našla své místo. 
Po pěti květnových a šesti podzimních ročnících již lze hovořit  
o nové tradici, která si našla místo mezi ostatními společenský-

mi akcemi konanými v naší obci. Radost mám při účasti všech  
generací, zejména mládeže a dětí. Potěší, když přespolní  
návštěvníci jsou spokojeni. Mnozí z nich by rádi uvítali něco po-
dobného v jejich obci, kde se nic takového neděje. Škoda. Vše je 
o lidech. Proto jsem rád, za podporu ze strany obce, které se mi 
dostávalo za předchozího vedení a nadále dostává za současného 
vedení. Zkrátka a dobře, že v tomto dokážeme pokračovat. Této 
podpory si vážím, a bez ní by to nešlo. 
Dovolte mi, abych vám v tomto adventním čase ze srdce popřál 
klidné a radostné prožití svátků vánočních v  kruhu nejbližších  
a do nového roku 2025 Vám popřál mnoho zdraví, sil, optimismu 
a spokojenosti a vězte, že skutečný optimismus nespočívá v pře-
svědčení, že všechno půjde dobře, ale v názoru, že ne všechno 
půjde špatně. PF 2025

 Mgr. Daniel Žák
kronikář

SLOVO KRONIKÁŘE

V Ludmírově proběhla oprava kříže u domu paní Vyroubalové, tato 
oprava vyšla na 92.100 Kč. Obnovu kříže provedl pan Emil Müller, 
který dodal i pamětní desku k lípě, kterou jsme vysadili loni v říjnu 
u Domova pro seniory v Ludmírově. Plánujeme postupnou opravu 
všech našich křížů.
Během měsíce března byl vyměněn kotel v budově bývalé školky  
v Ludmírově v ceně 150.000 Kč a je již v plném provozu. 
Na jaře letošního roku byla provedena ořezávka lip v Ponikvi a Lud-
mírově. Prováděla se těžba dřeva v obecních lesích. V místě zvaném 
Bídov došlo v minulých letech k vykácení starých stromů třešní, 
během měsíce října jsme na Bídově vysadili deset nových stromků 
třešní v ceně 3.500 Kč. 
Jednotce sboru dobrovolných hasičů byl zakoupen do výbavy žebřík 
v celkové ceně 25.000 Kč. Byla podána žádost na obnovení dopravní-
ho automobilu JSDH Ludmírov a žádosti bylo vyhověno. V roce 2025 
dojde k realizaci akce a nákupu nového vozidla tranzit. 
Nyní probíhá dokončení opravy budovy střechy kulturního domu 
v Milkově v ceně 2.004.837 Kč. Na tuto opravu jsme dostali dota-
ci z programu obnovy venkova Olomouckého kraje v celkové výši 
600.000 Kč. Na zbytek opravy kulturního domu podáme během měsíce ledna 2025 žádost o dotaci na Minis-
terstvo pro místní rozvoj. 
Proběhla oprava místní komunikace v Ospělově v ceně cca 25.000 Kč.
V příštím roce 2025 chystáme několik větších oprav, např: rekonstrukci obecního domu v Ospělově a opravu 
chodníků v místní části Ponikev. Na opravu chodníků bychom chtěli čerpat dotaci. Dále máme rozhodnutí  
o poskytnutí dotace na doplnění dětských hřišť z Regionu Haná, kdy dojde k instalaci třech lanových drah  
pro děti do Dětkovic, Ponikve a Milkova. V Ludmírově bude z dotace lanová pyramida a kyvadlová houpačka 
a do Ospělova dětský kolotoč. 
Na přelomu roku 2024/2025 by mělo dojít k předání vodovodu společnosti VaK Prostějov v místních částech 
Dětkovice a Milkov. 
Jediná věc, která mě velmi mrzí je, že nám nevyšla dotace na opravu vodních nádrží v Ospělově a Ponikvi.
Chtěl bych moc poděkovat všem dobrovolníkům, kteří se podílí na konání kulturních akcí v našich místních 
částech jako jsou Hasičský ples, Kácení máje v Ponikvi, Dětský den na Milkově, pouť v Ospělově, Dětský 
den v Dětkovicích atd.  Dále panu Mgr. Danielu Žákovi, který se stará o naši kroniku a organizuje pietní akt  
na Srdéčku a v Ludmírově. Také bych chtěl vyzdvihnout práci všech hasičů jednotky sboru dobrovolných 
hasičů Ludmírov. Dobrovolně se zúčastnili odklizení následků povodní, které postihly Jeseníky. Naší hasiči 
vyjeli celkem k pěti výjezdům na odklízení následků do Mikulovic, Lipové lázní, Jeseníku a dvakrát do České 
Vsi. Velké díky!
Závěrem mi dovolte, poděkovat všem, kteří se aktivně podílejí na rozvoji naší obce, zastupitelstvu a paní 
místostarostce. Vaše úsilí a angažovanost je neocenitelná a přispívá k tomu, že naše obec je místem, kde se 
dobře žije. Přeji Vám všem krásné a klidné svátky, plné radosti a pohody. Do nového roku Vám přeji hodně 
zdraví, štěstí a úspěchů.
									         Jiří Tichý

Starosta obce Ludmírov
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Nový rok léta páně 1975 začal s malou sněhovou pokrývkou, kte-
rá tála. Celkově byl leden teplý. Sněhu bylo velmi málo. V polovině 
března vylétly včelky. První jarní den mrzlo. V polovině i koncem 
dubna padal sníh s  deštěm. V  květnu i červnu bylo vláhy dost. 
Vysoké teploty způsobily sucho zejména v září. První sníh napadl 
21. listopadu. 18. prosince se v  k  nám v  noci dostavila sněho-
vá vichřice. Autobus měl problémy s vyjetím. Měl čtyřicet minut 
zpoždění. 
Kulturní život byl oproti roku minulému chudší. 5. března se  
konala v  Milkově oslava MDŽ a 8.3. v  Ludmírově. Účastnilo se 
na 150 osob včetně zástupců posádky RA a představitelů obce. 
Po programu hrála hudba z příslušníků RA. Ženy dostaly od JZD 
pěkný ubrus na stůl. 1. máj byl tradičně oslaven v Konici, kam 
je vypraven autobus. Oslava 9. května na Srdéčku proběhla bez 
problémů. Po slavnostní schůzi MNV, kde proběhl proslov a udě-
lení čestných uznání se vydal z  Ludmírova lampionový průvod 
k pomníku RA na Srdéčko. Vše za účasti hudby. Účast z Ludmíro-
va 400-500 osob, ze Hvozda 500 osob z Ponikve asi 50. Večer se  
konala v pohostinství taneční zábava. Menší oslava byla s podob-
ným námětem v místní mateřské škole také za účasti důstojníků 
RA, představitelů obce a rodičů. 15. června v obci sehrálo divadlo 
z Olomouce na divadelní hru Dům zmožený láskou. Ovšem i přes 
velkou agitaci se zúčastnilo 180 osob. Zapotřebí bylo 500 osob, 
aby pokrylo náklady 2.300, - Kčs. Schodek, který vznikl zaplatilo 
JZD. Od podobné akcí bylo budoucnu upuštěno. 6. listopadu byla 
uspořádána oslava VŘSR. Taneční zábavy se nekonaly v takovém 
rozsahu jako v minulém roce. 1. února se konal ples požárníků  
a čtyři taneční zábavy se konaly většinou o pouti a o hodech. 
Na začátku května byl poražen starý kaštan, stojící korunou 
nad střechou stodoly a kůlny domu č.p. 27. Chlapci házeli po 
kaštanech kamení, rozbíjeli tak krytinu střechy. Skácením je  
i více světla v pohostinství. Na místních pastvinách roste mnoho  
májovek. O víkendech je kolem lesů plno aut a návštěvníci pilně 
májovky hledají a sbírají. Místní lidé je hledají od pondělí do pát-
ku. V květnu byl zvolen nový prezident republiky Gustav Husák. 
Na Dětkovicích se pilně pracuje na stavbě nového vodovodu. Ba-
gry hloubí příkopy na potrubí. Vodovod je v Ludmírově, Milkově, 
Dětkovicích a zatím není v  Ospělově. Vodovodní práce urychlily 
Zlaté hory – Jeseník, které staví štolu Jindřich pod zemí z Padě-
lek k Rozsochám a potřebovaly vyčerpat jezero vody v Boří. Pro-
to mechanizací pomohli horníci této firmy při stavbě vodovodu. 
Obyvatelé Dětkovic totiž tvrdili, že jezero v Boří zásobuje vodou 
osadu – tak tedy napřed vodovod a potom zruší jezero. Místní 
školka se účastnila spartakiády v Konici. Od jarních měsíců se 
začalo s pracemi pro stavbu víceúčelové budovy v Ludmírově. Při 
stavbě hodně pomohli příslušníci RA a zedníci ze Slovenska, kteří 
do podzimu v hrubých rysech budovu postavili. Budova bude do-
končena v roce 1976. 
Od 1. ledna 1975 nastala změna názvu i rozloha dosavadního JZD. 
K starému JZD se přidal katastr Kladky, katastr Ponikev, Ladín  
a Březsko, takže rozloha pozemků je dnes od Hory v Kladkách  
až po Konici na Březském vrchu. Za sídliště tohoto JZD byla usta-
novena naše obec Ludmírov a družstvo dostalo název JZD Druž-
ba se sídlem v Ludmírově. MNV uvolnil pro toto družstvo domek 
v Ludmírově č.p. 65 a 44, bývalý domek pro chudé, kde byly zří-
zené 4 kanceláře. MNV se odstěhoval do staré školy, bývalá třída, 
kde měl společnou kancelář se Spořitelnou. Stěhování proběhlo 
v půlce ledna. Letos od 1. září byla zrušena místní ZDŠ 1-5, děti 
menší dojíždějí do Kladek, větší do Konice, kde je nová ZDS 1-9. 
Uvolněná třída byla ihned převzata mateřskou školou a slouží za 
noclehárnu. V nově upravených místnostech je ústřední topení, 
kabinet a převlékárna. Provoz začal až 13. října. Zařízení je pěk-

né, vkusné a účelné. Při škole je vývařovna pro děti, kuchařské 
práce koná paní Kovářová Františka z Ludmírova. 
Letos 8. července zemřel Hopjan Jindřich poslední kovář v obci. 
Byl svědomitým a poctivým mistrem svého oboru. V září se usku-
tečnil zájezd do Vysokých Tater a předtím v červnu do Brna. 
Velké sucho způsobilo, že ovoce předčasně padalo. Pálenice 
v Kladkách ani letos nebude z místního ovoce pálit slivovici. 
U Odrážkového mlýna, na hranici našeho katastru, byl z bývalé 
mlýnské strouhy vybudován větší rybník, která není ještě řádně 
upraven, ale je v době horkých dnů hojně navštěvovaný. Prý bude 
v budoucnu vydlážděn a kolem bude upraveno prostranství. 
Žně v místním JZD začaly 9. srpna 1975. Družstvo vlastní 7 obil-
ních kombajnů. Žně probíhají plynule, aniž o nich vesnice ví. Žádný 
spěch a ruch není v obci pozorovati, jako kdysi za dob, kdy se hos-
podařilo jednotlivě. Nové JZD Družba, které začalo hospodařit od 
1. ledna 1976, bylo sloučeno z JZD Podhoří Březsko, JZD Kladky 
a JZD ČSP Ludmírov – Milkov. Do vedení JZD bylo zvoleno 15 čle-
nů představenstva ze sloučených JZD. Předsedou Josef Faltýnek 
z Milkova, místopředsedou Rudolf Faltýnek z Ladína, ekonomem 
Ing. Bohuslav Slavíček z Milkova, živočichářem Bohumil Kopka 
z Dětkovic, rostlinářem Vojtěch Koutný z Kladek. Mimo jmenova-
né je řada pracovníků pomocných i administrativních. 
20. prosince proběhl ve 12 h křest štoly Jindřich u Dětkovic. 
Slavnostního aktu se účastnili havíři báňského úseku geologic-
kého průzkumu Zlaté hory. Představitelé závodu, místní obce, 
sovětské armády, jakož i havíři a dělníci pracující na tomto díle.  
Za zvuků hornické znělky dechového souboru Moravanka z Milo-
tic u Kyjova, provedl tradičním hornickým způsobem křest nové 
štoly. Kmotr a zástupce podnikového ředitele GP Ostrava Ing. 
Svoboda pokřtil štolu jménem Jindřich. Jmenovaný zmínil, že jde 
o velmi cenou surovinu křemíku, a to nejen pro naše národní hos-
podářství, ale i v rámci RVHP. Tento nerost se mezi Ludmírovem 
a Dětkovicemi těžil, ale pro nedostatek techniky a později silných 
pramenů vodních, byla těžba zastavena. 
V tomto roce byla v obci tyto provozovny: V Ludmírově: pohostin-
ství č. 28, řeznictví č. 34, obchod se smíšeným zbožím č. 28, oděvy 
a prádlo č. 90, malířství č. 105, stolařství č. 63. Na Dětkovicích 
nemají žádnou provozovnu. V Ospělově: obchod potravin ve škole, 
pohostinství č. 16, stolařství č. 6. V Milkově je pohostinství i ob-
chod s potravinami. 
V Ludmírově byly tyto spolky: požárníci – předseda Adolf Vánský, 
ČSCHDZ (chovatelé) – předsedou Jaroslav Stražický, ČČK (červe-
ný kříž) – předsedkyní Františka Zapletalová, MS (myslivci) – hos-
podářem František Motálek. VZ (výbor žen)., Jednota. 
Obyvatelé, kteří dojíždějí do zaměstnání, nejvíce jezdí do Konice, 
a to závodů OP a Kovozávodů, a dále do Litovle či Prostějova. Ně-
kolik mladých je zaměstnáno v místě – dobývání křemene, a dále 
obyvatelé pracují v JZD Družba. Některé domy po zemřelých byly 
uvolněny a přeměněny chalupáři k rekreaci. V  lese v Boří, byla 
postavena dřevěná chata obyvatele Litovle. Pod Rozsochami je 
taktéž dřevěná chata p. Kročáka z Litovle. V Ludmírově jsou cha-
lupáři v domech č. 55, 59, 6 a 3. V Kamínce mělo první JZD drů-
bežárnu, později drůbež zrušilo a zděný objekt zakoupili 2 občané 
z Prostějova, upravili a přizpůsobili na bydlení s pěknou vyhlíd-
kou na obec. Jeden majitel se jmenuje Šmerka, druhý zemřel, 
ale vdova objekt má stále ve vlastnictví. Do naší obce jezdí pravi-
delně 3 autobusy. Jeden přímý z Litovle a několik spojů z Konice.  
Do Litovle stojí lístek 7 Kč, do Prostějova 10 Kč na hlavní nádra-
ží. Do Konice 3 Kčs a do Kladek 1 Kč. Obyvatelstvo hojně těch-
to spojů využívá. Mimo uvedených spojů je možné jet dálkovými 
autobusy z Konice do Prahy, Hradce Králové atd. nebo Kroměří-
že, Moravské Třebové a jinam. Možno říci, že všechny obce jsou  
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autobusovým spojením propojeny se širokým i vzdáleným okolím. 
Dnes nikoho nenapadne, aby šel pěšky do Kladek, když tam velmi 
často jezdí autobus za 1 Kč. Tato vymoženost dříve nebyla. V roce 
1975 měla obec tento pohyb obyvatel. Narodilo se 10 občánků 
z toho 6 děvčat. Zemřelo 9 obyvatel, z toho 5 žen. Přistěhovalo se 
23 obyvatel z toho 16 žen, odstěhovalo se 10 obyvatel z toho 5 žen. 
Stav trvale bydlících obyvatel obce činí 516 obyvatel (pozn. bez 
Ponikve). Přechodně bydlících obyvatel je 15 osob a 18 chalupářů. 
V tomto roce zemřeli Marie Koutná Dětkovice č. 11, Václav Chytil 

Ludmírov č. 18, František Beneš ml. L č. 80, Jindřich Hopjan L  
č. 73, Rudolf Jedlička L č. 38, Štěpánka Vymětalová D č. 22, Fran-
tišek Chytil L č. 2, Filomena Königová L č. 96, Štěpánka Hegrová 
L č. 51. Z 9 zemřelých měli 3 zpopelnění. 
Průměr stáří zemřelých je 74 roků. Lidský věk se neprodlužuje. 
Čest jejich památce!  Do obecní kroniky zapsal Emanuel Eliáš 

Mgr. Daniel Žák
kronikář

Prodlouženou rukou vrchnosti v naší obci byl rychtář neboli šulc, 
fojt nebo šoltys Můžeme si tak všimnout významu dnešních pří-
jmení – Rychtář, Šulc, Fojt. Naše obec je v tomto období součástí 
feudální rakouské monarchie. 

RYCHTÁŘI 1640 - 1850
1640 – 1795 byla ustanovena na č.p. 19 rychta a jmenován rychtář 
Benedikt Beneš. Po něm se vystřídalo 6 jiných rychtářů a ti byli 
z jiných vesnic. 
1795 – 1801 – Matěj Zapletal č.p. 4
1802 – 1820 – Fabián Navrátil č.p. 19
1821 – 1830 – Antonín Hrabal č.p. 17
1831 – 1850 – František Zezula č.p. 17
Teprve s rozpadem feudálního absolutismu a s nástupem kon-
stituční monarchie vzniká také v Ludmírově územní samospráva. 
Předpokladem pro její vznik bylo zrušení poddanství a roboty, ke 
kterému došlo patentem o zrušení nevolnictví, až v  roce 1948! 
Tlak na vytvoření obecní samosprávy vznik v revolučním kvasu, 
kdy petice občanů shromážděných ve Svatováclavských lázních 
v Praze dne 11. března 1848 obsahovala požadavek na zavedení 
obecní samosprávy, který byl spjat s úsilím po větším zastoupe-
ní českého živlu ve veřejné správě. Bylo nutné tyto věci právně 
ukotvit, což se stalo ve Stadionově prozatímním obecním zřízení 
v roce 1849. 
Po vzniku samostatného Československa se pokračovalo v mo-
delu uplatňovaném v  rámci monarchie. K určité reorganizaci 
samosprávy došlo zákonem č. 126/1920 Sb. o zřízení župních  
a okresních úřadů v republice Československé.
V  době německé okupace nejprve vznikaly národní výbory jako 
ilegální odbojové orgány, které zpočátku byly podporovány mo-
skevskou reprezentací, poté prezidentem Benešem a následně 
londýnskou reprezentací. Moskevská koncepce počítala s ná-
rodními výbory jako s trvalými útvary, v nichž se má spojit státní 
(dřívější politická) a samosprávná složka veřejné správy. Podle 
londýnské koncepce působnost národních výborů naopak měla 
odpovídat působnosti dřívější územní samosprávy.
Po roce 1945 byl vytvořen nový systém správy, kdy byla vytvořena 
soustava národních výborů jako orgánů zastupitelských. 

STAROSTOVÉ 1851 - 1945
1851 – 1861 – František Zezula č.p. 17
1862 – 1870 – Jan Navrátil č.p. 53
1871 - 1879 – Čeněk Navrátil č.p. 52
1880 – 1882 – Jan Navrátil č.p. 53
1883 – 1884 – Čeněk Navrátil č.p. 52
1885 – 1894 – František Vyroubal č.p. 12
1895 – 1900 – Jan Žouželka č.p. 23
1903 – 1906 – František Vyroubal č.p. 12
1907 – 1910 – Jan Žouželka č.p. 23
1911 – 1913 – Konrád Sedláček č.p. 2

1914 – 1919 – Jan Faltýnek č.p. 7
1919 – 1923 – Adolf Šnévajs č.p. 12
1923 – 1927 – Vilém Čapka č.p. 11
1927 – 1945 – Bohumil Faltýnek č.p. 27
Prvním významným dokumentem, který upravoval právní posta-
vení národních výborů se stal ústavní dekret prezidenta republiky 
z r. 1944, č. 18 Úř. věst. čsl., o národních výborech a prozatímním 
Národním shromáždění, k němuž bylo vydáno vládní nařízení  
č. 4/1945 Sb., o volbě a pravomoci národních výborů. Národní vý-
bory naplňovaly dvojí úlohu – jednak byly orgány územních kor-
porací a jednak byly orgány státními.
K podstatným změnám došlo však po roce 1948, kdy se národ-
ní výbory staly podřízené státnímu centrálnímu plánování. Obce 
stejně jako okresy a kraje (které podle zákona č. 280/1948 Sb.  
nahradily země), ztratily atributy právnických osob, včetně 
vlastního majetku. Ani snahy o obnovení samosprávných prvků  
po roce 1967, zejména úprava tzv. samostatné působnosti národ-
ních výborů, podstatu systému výrazněji nezasáhly.

PŘEDSEDOVÉ MNV 1945 - 1990
1945 – 1952 – Emanuel Eliáš, č.p. 56
1952 – 1953 – František Hopjan, Dětk. č.p. 21
1953 – 1956 – Jaroslav Petr č.p. 18
1956 – 1964 – Emanuel Eliáš č.p. 56
1964 – 1985 – Jaroslav Petr č.p. 18
1986 – 1989 – Václav Šnejdar č.p. 63
1989 – 1990 – Jaromír Mráček, Ospělov č.p. 17
V roce 1990 došlo k odstranění soustavy národních výborů novým 
obecním zřízením, které obnovilo obecní samosprávu. 
Reforma místní samosprávy byla uskutečňována zákony (např. 
zákonem ČNR č. 367/1990 Sb., o obcích (obecní zřízení), záko-
nem ČNR č. 368/1990 Sb., o volbách do zastupitelstev v obcích). 
S účinností od 1.1.2000 bylo vytvořeno 14 vyšších územních sa-
mosprávných celků včetně hlavního města Prahy. Tímto dozna-
lo změny ustanovení čl. 99 Ústavy, které napříště uvádělo, že  
„Česká republika se člení na obce, které jsou základními územ-
ními samosprávnými celky a kraje, které jsou vyššími územními 
samosprávnými celky.

STAROSTOVÉ 1990 - DOPOSUD
1990 – 1998 – Jaromír Mráček, Ospělov č.p. 17
1998 – 2006 – Jitka Málková č.p. 55
2006 – 2010 – Jan Kuchař, Dětkovice č.p. 8
2010 – 2014 – Jana Grézlová, č.p. 117
2014 – 2018 – Jana Grézlová, č.p. 117
2018 – 2022 – Jan Kuchař, Dětkovice č.p. 8
2022 – doposud – Jiří Tichý, Ponikev č.p. 53

 Mgr. Daniel Žák
kronikář

RYCHTÁŘI, PŘEDSEDOVÉ A STAROSTOVÉ OBCE LUDMÍROV
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DOMOV PRO SENIORY LUDMÍROV

Jak se stalo již dobrým zvykem, zmínit se v  krátkosti o dění  
na domově, aby se vědělo, že i tady se ,,Žije“. 

Leden – vyráběli jsme krmení pro ptáčky, rozpouštěli sádlo,  
dělali škvarkovou pomazánku, pekli buchty. 

Únor – pekli jsme bábovku, dělali vitamínovou bombu – saláty 
(předcházíme tak chřipce), hráli jsme různé hry, jako je třeba 
Šprtec, smažili koblížky.
Březen – slavili jsme MDŽ a těšili se na jaro, chystali skleník, 
abychom měli na velikonoce svůj první hlávkový salát, vyrábě-
li jsme věneček na vstupní dveře, byli na velikonoční výstavě  
ve Dzbelu, tam jezdíme mimochodem každý rok a neopomenulo 
se ani na pečení ,, Jidáše“, spolu s pomlázkovou muzikou.                                                                                            
Duben – měli jsme hodně oslavenců s krásným věkem přes 90let, 
takže bylo pořádně veselo. Kromě toho jsme stihli nasbírat kopři-

vy, uvařit si kopřivový čaj a upéct štrůdl.
Květen – ten máme nejraději, protože stavíme na domově Májku, 
se kterou nám vždy pomáhají zaměstnanci z obce, bez kterých 
by nám Májka nestála. Chtěla bych jim touto cestou poděkovat. 
Hrála nám při tom muzika, a to máme na tom nejraději. Ještě 
nemohu nevzpomenout na pravidelné májové pobožnosti, které 
máme na domově v kapličce.
Červen – zase jsme slavili, ale to bych se již opakovala, a bylo 
tomu tak i v  dalších měsících. Sázeli jsme kytky do truhlíků,  
a protože už bylo krásné počasí, chodili jsme na vycházky a pekli 
třešňovou bublaninu.
Červenec - to zde máme každoročně pouť, chystaly se do sváteč-
ní polévky domácí játrové knedlíčky, pekli jsme vdolečky a hlavně 
vyhlíželi rodinné příslušníky, kteří za námi jezdí ,, jako na pouť“. 
Nesmím zapomenout na pravidelnou bohoslužbu ke svaté Anně, 
které se pravidelně účastníme v místní obecní kapli. Stala se tak 
i velkou tradicí pro občany z naší vesnice a místních farníků.    
Srpen – kromě vycházek, sezení na lavičkách před domovem  
a pod altánem a mlsání něčeho ledového, jsme po chvilkách lik-
vidovali úrodu z našeho skleníku, dělali rajčatový salát nebo pekli 
buchtu z cukety.   
Září – to zde máme tradiční grilování pod altánem, dělali jsme 
bezinkový likér, vařili jablečný kompot a pekli pečený čaj. 
Říjen – držíme Ludmírovské hody, vždy na 3. říjnovou neděli  
– máme na oběd kachnu se zelím a pivo a pak vždy po hodech je 
muzika, která k tomu samozřejmě patří. Vařili jsme šípkový čaj.
Listopad – děláme různá tvoření, vyrábíme voňavé pytlíčky  
z  levandule, gelové svíčky, vaříme dýňový kompot, strouháme 
jablíčka s  křenem a k  tomu nám paní kuchařka upeče jelita.  
Samozřejmě, že jezdíme každý rok na Vánoční výstavu do Dzbele 
a k tomu patří i posezení v hospůdce u kafíčka či punče.
A blíží se prosinec – to nás čeká Mikulášská nadílka, výroba přá-
níček, pečení perníčků, cukroví a vánočky.  Na Štědrý den se vždy 
odpoledne sejdeme u stromečku, zazpíváme si společně koledy  
a rozdáme si dárečky. Poté následuje slavnostní štědrovečerní 
večeře, na které nesmí chybět smažená ryba a bramborový salát.  
A konec roku vždy zakončíme předsilvestrovskou muzikou.  

A je tu závěr, konec mého příspěvku a konec roku.
Chtěla bych Vám za všechny z domova popřát krásný adventní čas 
plný pohody a do nového roku jen vše dobré! 
                                                       

Za Domov pro seniory Mgr. Marta Spurná
ředitelka domova                                                                                                                                          
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HONEBNÍ SPOLEČENSTVO LUDMÍROV
Vážení spoluobčané, 
opět uplynul další rok, a tak nastává doba k hodnocení činnosti 
honebního společenstva. 
V mysliveckém roce 2023/2024, který se zpravidla počítá  
od 1. 4. 2023 do 31. 3. 2024, bylo odloveno 7 kusů srnčí zvěře  
a dalších 19 kusů bylo uhynulých nebo sraženo autem, což je  
nemalá ztráta pro honitbu. Dále byly odloveny 3 kusy dančí zvěře, 
5 kusů zvěře sika, 48 kusů prasete divokého, 14 lišek a 1 jezevec. 
Finanční prostředky z prodeje této zvěřiny jsou čerpány na krme-
ní, provoz honitby a škody na lesních porostech. 
V tomto roce také probíhala výměna starých posedů za nové,  
vyrobeny byly 2 posedy a 1 kazatelna. 
Dna 20. 4. 2023 proběhla schůze honebního výboru, kde byl 
schválen odlov a rozdělen odlov trofejové zvěře. Následně si  
na střelnici mohl každý člen vyzkoušet svoji zbraň před loveckou 
sezónou a proběhl výdej povolenek. 
Při probíhající senoseči v součinnosti se ZOD Ludmírov aplikova-
li někteří členové pachové ohradníky, aby se zamezilo posečení 
srnčat. 
V době dozrávání řepek, obilí a kukuřice se členové věnovali  
intenzivnímu odlovu černé zvěře k zamezení škod a odlovili  
několik kusů. 
Dne 26. 12. 2023 jsme se sešli na štěpánské vycházce v počtu  
25 účastníků. Byly odloveny 3 kusy prasete divokého. Po skončení 
se konala poslední leč v obecním domě na Dětkovicích. 

V zimním období probíhalo přikrmování senem a jádrem. Sůl 
se roznáší po celý rok. Dále jsme zakoupili řepu, kterou členové  
rozvezli po honitbě. 
Tímto bych chtěl jménem honebního výboru poděkovat těm čle-
nům, kteří se aktivně podílejí svojí prací na chodu honitby a dělají 
záslužnou práci pro naši myslivost. 
Závěrem přeji Vám spoluobčanům jménem honebního společen-
stva veselé Vánoce a do roku 2025 hodně zdraví, štěstí a pohody. 

Za honební společenstvo 
Jindřich Kopka

myslivecký hospodář

ČINNOST JEDNOTKY SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ LUDMÍROV
Slovo starosty SDH a velitele JSDH: nejdříve mi dovolte krátkou 
statistiku. Sbor SDH Ludmírov založený v roce 1881 tvořilo v roce 
2024 celkem 25 členů, z  toho 18 mužů a 7 žen. Jedna členka  
v roce 2024 zemřela.
Nyní už blíže k činnosti v roce 2024 a plánovaným akcím v roce 
2025.
V lednu jsme tradičně uspořádali ve spolupráci s  obcí Ludmí-
rov Hasičský ples v sále ZOD Ludmírov. Tradice zůstává zacho-
vána. Na Hasičský ples se můžete těšit i v  roce 2025. A to již  
7. února! V květnu jsme se podíleli na organizaci pietního aktu  
ku příležitosti výročí konce 2. světové války na Srdéčku. Akce, 
kterou pořádá především kronikář obce Ludmírov, pan Mgr. Žák 

ve spolupráci s obcí, byla velmi vydařená. Svědčí o tom velký zá-
jem návštěvníků nejen z obcí našich, ale i ze Hvozdu, Březska, 
Kladek a dalších okolních obcí. V  příštím roce plánujeme tuto 
akci opět uskutečnit. Druhé, již tradiční pietní setkání proběhlo 
9. listopadu na návsi v Ludmírově. Zde jme položili věnec a uctili 
památku padlých spoluobčanů a hasičů během 1. světové války. 
O prázdninách jsme se zapojili do organizace dětského dne  
na Dětkovicích a zúčastnili se oslav výročí založení SDH Luká.
Na poli požárního sportu jsme byli jako SDH činní především jako 
technická četa při zajištění příprav a hladkého průběhu okresní-
ho kola v požárním sportu žáků a dorostu ve dnech 7. a 8. června 
v Prostějově. Dále se naši členové zúčastnili příprav mistrovství 
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České republiky jednotek HZS a SDH v požárním sportu v Olo-
mouci. A to jako technická četa 21. srpna na Horním náměstí 
a poté 23. i 24. srpna na stadionu TJ Lokomotiva Olomouc.  
Na 14. září byl naplánován již 15. ročník noční pohárové soutěže 
HASSKI 2024 v Kladkách. Bohužel jsme tuto akci museli bez ná-
hrady zrušit, jelikož nám nepřálo počasí. Vytrvalé několikadenní 
deště nám neumožnily ani přípravu trati a zázemí, natož soutěž 
samotnou.
Samostatnou kapitolu si zaslouží ohlédnutí za letošními ex-
trémními srážkami na území celé ČR a následnými povodněmi, 

především na severní Moravě v  polovině září. SDH Ludmírov  
ve spolupráci s SDH Kladky, TJ Sokol Kladky a obcemi Ludmírov  
a Kladky uspořádalo materiální sbírku pro oblast těmito po-
vodněmi zasaženou. Lidé, obce i firmy darovali velké množství 
především úklidových, dezinfekčních a ochranných prostřed-
ků, nářadí, potraviny a balené pitné vody. Dne 21. září byla tato 
materiální a potravinová pomoc dopravena do obce Mikulovice.  
Na tomto místě bych rád poděkoval všem dárcům, kteří do sbírky 
přispěli.
Poděkování patří rovněž všem členům SDH Ludmírov za práci 
především v oblasti kulturního a společenského života v našich 
obcích.
Nyní krátce shrnu i letošní dění v  jednotce sboru dobrovolných 
hasičů Ludmírov, kterou zřizuje obec Ludmírov. V  roce 2024 
máme v JSDH 18 členů, 13 z nich se zapojilo v rámci některého 
z výjezdů. Jednalo se o následující události: 3x likvidace obtížné-
ho hmyzu – sršní či vosí hnízda, likvidace úmyslně založeného 
požáru rodinného domu Ludmírov č.p. 91 a následný dohled nad 
požářištěm. Členové JSDH rovněž asistovali při zajištění bezpeč-
ného přistání vrtulníku letecké záchranné služby v  Ludmírově  
a při pátrání po ztraceném dítěti v katastru obce Polomí.
Samostatnou kapitolou jsou již výše zmíněné povodně. Nejpr-
ve 6. května došlo k zaplavení suterénu budovy ZŠ a MŠ Kladky,  
kde jsme zasahovali při odčerpávání vody a bláta.  Následně jsme 
ve dnech 13.-15. září ve spolupráci s  povodňovou komisí obce 
Ludmírov monitorovali situaci při extrémních deštích. Zasahovali 
jsme ve všech 5 obcích našeho katastru. Jednalo se o odstra-
nění popadaných stromů, čištění kanálů, propustků a příkopů  
i usměrnění tekoucí vody mimo obydlí pomocí pytlů s  pískem. 
V  rámci pomoci při odstraňování následků po povodních jsme 
na severní Moravě absolvovali od 22. září do 3. Října, 6 celoden-
ních výjezdů do obcí Jeseník, Horní Lipová, Mikulovice a Česká 
Ves. Zde jsme zajišťovali především čerpání a čištění zasažených 
studní, odstraňování naplaveného materiálu z  domů, zahrad  
i ulic, odstraňování naplavených kmenů z říčních toků, transport 
materiální a potravinové pomoci. 
V letošním roce provedli členové výjezdové jednotky sboru dob-
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rovolných hasičů Ludmírova celkem 15 zásahů a odpracovali  
při nich více než 600 hodin. 
Velké poděkování tedy patří všem aktivním členům JSDH Ludmí-
rov, kteří ve svém volném čase bez nároku na odměnu zasahují 
při mimořádných událostech v katastru všech pěti obcí Ludmírov, 
Ponikev, Milkov, Ospělov a Dětkovice. V případě potřeby i v okol-
ních obcích našeho regionu. Ale jak se letos ukázalo, rovněž  
i kdekoliv jinde, kde je třeba.
Děkuji také vedení obce Ludmírov, panu starostovi Jiřímu  
Tichému a paní místostarostce Bc. Dagmar Spáčilové, za dobrou 
spolupráci, podporu a vstřícnost. Doufám, že na tuto spolupráci 
navážeme i v dalších letech. Ať už na poli kulturním, preventivní 
činnosti, zásahů výjezdové jednotky, ale i žádostí v rámci dotač-
ních titulů, ze kterých je možné čerpat finanční příspěvky na vy-
bavení JSDH. Snad to nezakřiknu, ale prozradím jednu novinku. 
V rámci obnovy vozového parku bychom v nejbližších letech měli 
obdržet nové „DAčko“. Toto zásahové vozidlo by mělo nahradit již 
dosluhující Ford Transit, který nám spolehlivě sloužil až do sou-
časnosti.
Vážení spoluobčané, závěrem mi dovolte, abych Vám, jako staros-
ta SDH Ludmírov a velitel JSDH zřizované obcí Ludmírov, popřál 
klidné prožití Vánočních svátků a úspěšný vstup do nového roku 
2025. A to nejen jménem svým, ale především jménem všech  
členů těchto dvou organizací.

Starosta SDH a velitel JSDH
 Michal Nedoma
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HOSPODAŘENÍ V LESÍCH SPRAVOVANÝCH SPOLEČNOSTÍ 
BOUZOVSKÉ LESY S.R.O. 

VÁNOCE 2024: CESTA SVĚTLA, NADĚJE A BOŽÍHO POKOJE
Když přicházejí Vánoce, znovu se setkáváme s tou radostnou 
zprávou, že do našeho světa přišel Spasitel. Narození Ježíše 
Krista, světla, které přišlo do temnoty, nám každý rok připo-
míná Boží lásku, která je pro nás neustále přítomná, nezávisle  
na našich okolnostech. Je to čas tiché naděje, kdy se naše srdce 
otvírají Boží milosti a vůli, abychom byli světlem v tomto světě, 
jak nás k tomu povolává Evangelium.
Rok 2024 pro nás všechny byl rokem, který přinesl mnohé výzvy, 
ale i příležitosti. Mnozí z nás čelili těžkostem, ať už osobním, ro-
dinným nebo globálním. Svět kolem nás se stále nachází v období 
nejistoty, konfliktů, klimatických změn a politických napětí. Pro 
nás, to není jen příležitost k reflexi, ale i k tomu, abychom se opět 
zaměřili na naše poslání jako Kristovi následovníci – být nositeli 
pokoje a lásky v tomto světě, který tolik touží po smíření a naději.
Vánoce nás znovu zvou k přijetí Dobrého Poselství: Bůh je s námi. 
Kristus přišel na svět jako malé dítě, které se narodilo v chudo-
bě, ve stáji, mezi pastýři a později mezi těmi, kteří byli opomíjeni  
a vyloučeni z tehdejší společnosti. Je to připomínka, že Bůh se 
nenarodil pro mocné a bohaté, ale pro všechny, kdo ho hledají 

s pokorou a vírou. Tato zpráva nás vybízí, abychom v roce 2025 
pokračovali v hledání Boží přítomnosti v našich každodenních ži-
votech. Pokaždé, když pomůžeme někomu v nouzi, když se posta-
víme za pravdu a spravedlnost, když otevřeme své srdce pro Boží 
vedení, přinášíme kousek tohoto Božího světla na zem.
Když se ohlédneme za rokem 2024, modlíme se za to, aby nás 
Boží milost a pokoj provázely i v nadcházejícím roce. Ať nám nový 
rok přinese nové začátky, novou sílu v těžkostech a novou naději. 
Modlíme se za moudrost, která nás a naši společnost povede k 
správným rozhodnutím. Modlíme se, abychom byli nástroji Boží 
lásky a pokoje v každé chvíli a pro mnohé.
Srdečně Vás chci pozvat na akce spojené s tímto obdobím.  
V pátek 13. prosince v 18 hod. v kostele v Kladkách se koná velký 
adventní koncert. Na půlnoční do kostela sv. Cyrila a Metoděje 
Vás zvu 24. prosince na 20.30 hod.
Přeji Vám ještě jednou požehnané Vánoce a Bohem naplněný 
Nový Rok. Ať skutečně v každém dni roku 2025 cítíte Boží blízkost 
a jeho pokoj.

S láskou a modlitbami:
Pawel Zaczyk, farář 

VÁNOČNÍ SLOVO FARÁŘE 

Vážení občané, dovolte, abych vás seznámil s dosavadním prů-
během roku 2024 v lesích ve vlastnictví obcí Bouzov, Luká, Hvozd  
a Ludmírov. Z  hlediska působení vlivů přírody byl rok 2024 ex-
trémní od přísušku v  měsíci srpnu až po povodňovou situaci 
v  září. Přísušek spolu s  vysokými teplotami zapříčinil opětovný 
nárůst kůrovcových těžeb (cca 2200 m3). Povodně nás nezasáhly 
extrémním způsobem, přesto bylo nutné uvolnit ucpané propusti 
na Blážovském potoku a opravit cestu v lokalitě Rozsošný důl.                                                                         
Do konce měsíce října byla celková výše těžby 9638 m3. Dříví bylo 
nejvíc dodáváno našim tradičním odběratelům, kterými jsou: 
Pila Javořice, pila Bubeníček, M. Opíchal s.r.o., Litovelská  
lesní s.r.o., Proxima a.s. a další. Velmi významný byl také prodej  
měkkého i tvrdého palivového dříví drobným odběratelům  
(vesměs občanům z  okolních obcí). Vzhledem k  současnému  
nepříznivému vývoji cen listnaté vlákniny by naše firma chtěla 
nabídnout místním občanům možnost odkupu tvrdého palivo-

vého dříví v  celých délkách. Prodej předpokládám v  1. čtvrtletí 
roku 2025. Dříví bude možno odebrat v lese na odvozním místě.  
V  případě koupě celé odvozní soupravy (cca 20 m3) dovezeme 
k  odběrateli. V  současnosti je konečná cena pro drobné odbě-
ratele 1350 Kč za 1 m3 surového dříví a 1500 Kč včetně dopravy. 
V případě dalšího poklesu ceny na trhu budeme reagovat. Dříví 
můžete objednat na adrese: bouzovskelesy@seznam.cz do kon-
ce ledna 2025.
Hodnocení pěstebních prací bych ponechal až po jejich ukončení, 
neboť podzimní zalesnění ještě probíhá.                                                                            
Závěrem bych Vám všem rád popřál klidné vánoční svátky, mnoho 
štěstí a pevné zdraví do nového roku 2025. 

Miroslav Půr
jednatel společnosti
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6.1.2024 proběhla na Konicku Tříkrálová sbírka, zahájena mši 
svatou s  požehnáním koledníkům. Do terénu vyrazilo 105 sku-
pinek koledníků, mezi nimi také děti z našich vesnic, za což jim 
moc děkujeme.

5.1.2024 tradiční hasičský ples, který pořádal SDH Ludmírov  
ve spolupráci s obecním úřadem Ludmírov v sále ZOD Ludmírov 

20.1.2024 obecní úřad Ludmírov zajistil odpolední bruslení  
v Moravské Třebové, doprava vlastní

16.3.2024 zabíjačka v  Dětkovicích, kde se prodávaly různé  
zabijačkové produkty

29.3.2024 přátelské posezení a velikonoční tvoření v  bývalé 
škole v  Ospělově. Probíhalo pletení pomlázek, zdobení kraslic  
a malování keramiky

27.4.2024 pálení čarodějnic v Ospělově

25.5.2024 tradiční kácení máje v Ponikvi, pořadatelem bylo SDH 
Ponikev, zajištěno občerstvení, skákací hrad, ukázka hasičské 
techniky a policejního automobilu.

7.6.2024 kácení máje v Dětkovicích

9.6.2024 zájezd na divadelní představení do Prostějova  
„Můj nejlepší kamarád“

29.6.2024 tradiční Dětský den v Milkově, který se pořadatelům 
SDH Milkov vydařil, počasí přálo, hojná účast. Bylo připraveno 
plno her a soutěží, dárky pro děti, skákací hrad, bublinková pěna.

6.7.2024 hospůdka Ponikev pořádala na náměstí u kaple  
„Zahájení prázdnin“, hudba Sotori Band, skákací hrady, soutěže 
pro děti a bohaté občerstvení

12.7.2024 devátý ročník akce Prdět, nebo-li nonstop pochod  
Dětkovice – Praděd. Letos byl cílem prvovýstup náročnou  
severozápadní trasou, což se neobešlo beze ztrát. Počasí moc 
nepřálo, ale Praděd byl zdolán. Ti, co se nemohli zúčastnit,  
si tento výstup dali v náhradním termínu.

27.7.2024 vernisáž obrázků paní Jarmily Zapletalové v Ospělově 
s názvem „Krajina“, prodej kalendářů a obrázků. 

10.8.2024 tradiční akce „Posezení pod lipami“, které pořádá SDH 
Ospělov. Hudba, občerstvení, tombola, skákací hrad pro děti, 
bublinková pěna.

24.8.2024 dětský den s  názvem Hokusy, pokusy v Dětkovicích. 
Zábava a skákací hrad pro děti, výborné občerstvení. Tento den 
se oficiálně otevřelo Workoutové hřiště v Dětkovicích, prostřižení 
pásky na několika místech zajistily naše děti.

7.9.2024 obecní zájezd pro rodiče a děti do zábavného parku  
Mirakulum. Zájezd se vydařil, dětem se to moc líbilo, jen škoda, 
že nebyla větší účast.

28.9.2024 Svatováclavská mše v Dětkovicích v kapli Sv. Václava. 
Po mši posezení a možnost si pochutnat na kachně se zelím.

9.11.2024 pietní akt u pomníku v  Ludmírově a posezení  
v hospodě u Nováků

23.11.2024 Tradiční čertovské vánoce na hřišti v Milkově, stánky, 
občerstvení, Krampus Haná s novu čerticí

5.12.2024 Mikulášská nadílka pro děti 

Všem organizátorům děkujeme za čas a návštěvníkům za je-
jich podporu. Blahopřejeme manželům Zapletalovým z Dětkovic 
za jejich účast na soutěži o nejlepší kotlíkový guláš ve Hvozdě, 
kde získali krásné druhé místo. Gratulujeme Davidu Zapletalovi 
k udělení čestného pamětního odznaku od ministryně obrany ČR. 
Dále gratulujeme všem, kteří v roce 2024 dosáhli svých osobních 
úspěchů.

Bc. Dagmar Spáčilová
místostarostka

KULTURNÍ DĚNÍ V OBCÍCH
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V sobotu 11.5.2024 se na Srdéčku konal Den vítězství, jehož sou-
částí byl nejen pietní akt, ale také doprovodný program v podobě 
autogramiády pana Ženožičky, ukázky historické techniky, před-
nášky, komentované ukázky historických uniforem, prezentace 
konických hasičů. Odpoledne završil mezinárodní cyklistický zá-
vod ve směru Hvozd – Srdéčko – Ludmírov. Každý si našel to své. 
Z techniky nejvíce zaujal vyprošťovací tank T-34. I přes trojnásob-
nou přeháňku k nám postupně zavítalo několik stovek návštěvní-
ků z blízkého i vzdáleného okolí. 
Mé poděkování patří nejen vám návštěvníkům, ale za podpo-
ru morální, technickou, finanční i organizační starostovi Jiřímu 
Tichému, místostarostce Bc. Dagmar Spáčilové, zastupitelům 
obce Ludmírov a obecním pracovníkům Pepovi Zajíčkovi a Lu-
borovi Kubovi. Dále za zabezpečení stánku s občerstvením Ing. 
Janu Zapletalovi a MVDr. Aleně Zapletalové, Petře Tiché, Davi-
dovi Zapletalovi. Za přípravu párků v rohlíku Naďě Škrabalové a 
Dáše Spáčilové. Za pečení makrel a uzenin Petrovi Muzikantovi 
a Kamilu Tichému z SDH Ponikev. Za přípravu areálu a účasti na 
pietním aktu děkuji hasičům z SDH Ludmírov Michalu Nedomovi, 
Jaroslavu Nedomovi, Zdeňkovi Polesovi, Ing. Janu Kopečnému a 
Ing. Haně Kopečné, z SDH Ponikev starostovi Jiřímu Pavlíčko-
vi, Jiřímu Kubovi, Ondřejovi Portešovi, za SDH Milkov starostovi 
Pavlu Stražickému, Jaromíru Stražickému, za SDH Luká Pavlíně 
Šulcové, Pavle Zapletalové a Alexandru Nagymu, za SDH Bouzov 
Dušanu Tejkalovi. Dále devíti uniformovaných za účast na pietním 
aktu, ukázkách, prezentacích techniky, výstroje i výzbroje. Z toho 
speciálně za KVH Dukla Jaroslavu Dvořákovi, co by styčnému 
důstojníkovi a ostatním členům, za KVH Maxim Pavlu Slukovi a 
ostatním členům, za KVH Haná Milanu Kovářovi. Dále uniformo-
vaným Mirkovi a Míše Filipovým. Za zahrání večerky na trubku 
Hance Spáčilové. Za fotografování Irence Přichystalové. Za před-
nášku předsedovi Svazu obce legionářské kpt. Zdenovi Bezrouko-
vi. Za autogramiádu knihy Bouzovsko za německé okupace panu 
Jiřímu Ženožičkovi. Hasičům z  konické základny za prezentaci 
hasičského vozu, požární osvěty a dárečků pro děti. Za souhlas 
s užitím prostor, přejetím tanku po louce a zapůjčením vlečky na 
pódium, předsedovi ZOD Ludmírov Ing. Tomášovi Křečkovi. Man-
želům Havelkovým za uveřejnění ve Furtovník.cz. Speciální podě-
kování si za sponzorský dar ve formě prezentace vyprošťovacího 
tanku T-34 zaslouží Ing. Jan Výmola z Muzea na Kopci. Zajištění 
doprovodu tanku při jeho bezpečném převozu je, stejně jako jeho 

finanční provoz, náročný. Za zajištění tanku a prezentaci techniky 
děkuji klukům z Fortu Olomouc.
Také vám všem, kteří jste akci sdíleli na sociálních sítích nebo 
jste akci doporučili známým či si je přímo pozvali. Dále za účast, 
respektování návštěvního řádu i ukázněnost během celé akce 
včetně příjezdu a odjezdu vojenské techniky a dodržování zákazu 
vstupu do vozovky během pietního aktu z  důvodu vaší bezpeč-
nosti.  Jelikož je Srdéčko též místem tranzitním tak lze konsta-
tovat, že akci postupně navštívilo kolem 600 návštěvníků všech 
věkových kategorií. Domácí mazlíčky jsme nepočítali. Již nyní jste 
srdečně zváni na Den vítězství 2025, který se uskuteční v sobotu 
10. května 2025. 

 Mgr. Daniel Žák 
kronikář

DEN VÍTĚZSTVÍ NA SRDÉČKU
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OSLAVA 28. ŘÍJNA, DNE VETERÁNŮ A DNE BOJE 
ZA DEMOKRACII 39, 89

V sobotu 9.11.2024 se konal od 15:20 hodin v Ludmírově pietní akt  
u pomníku padlých bratrů hasičů, a to ku příležitosti státního 
svátku 28. října, Dne veteránů a Boje studentů za demokracii  
v roce 1939 a 1989. Poté, kdo chtěl, mohl k pomníku přiložit svíč-
ku a být na společné fotografii do obecní kroniky. Následně jsme 
pokračovali v  teple místního pohostinství U Nováků, kde mimo 
krátkého exkurzu do historie pokračovala přátelská sousedská 
beseda. 
Tímto bych chtěl poděkovat starostovi obce Jiřímu Tichému,  
místostarostce Bc. Dagmar Spáčilové a hasičům Michalu  
Nedomovi, Ing. Janu Kopečnému, Zdeňku Polesovi, Pavlu 
Stražickému a Martinu Jochovi. Dále vám všem zúčastněným  
a hospodě U Nováků za přípravu a servis. Atmosféra byla hřejivá. 

Mgr. Daniel Žák
kronikář
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Počty obyvatel v našich obcích k 22. 11. 2024: 
Ludmírov      	 203      	184 dospělých      	 19 dětí
Ponikev         	 124      	105 dospělých      	 19 dětí
Milkov            	 72       	 61 dospělých        	 11 dětí
Ospělov           	 74      	 62 dospělých        	 12 dětí
Dětkovice        	 59      	 47 dospělých        	 12 dětí

CELKEM 532 obyvatel  (Odstěhováno  8, Přistěhováno  23)

Narození: 	 Soukalová  Markéta	 -  Dětkovice
	 Augustin Elizabeth	 -  Ponikev
	 Mrňka Šimon		  -  Ponikev	
	 Jochová Veronika		 -  Dětkovice
	 Holainová Antonie	 -  Ludmírov

Blahopřejeme všem oslavencům a přejeme hodně zdraví do dalších let.

Rozloučili jsme se s těmito spoluobčany: 
Tomáš Drahomír	 DpS Ludmírov
Tomanová Jarmila	 DpS Ludmírov
Jedličková Ludmila	 DpS Ludmírov
Petrová Jiřina		  DpS Ludmírov
Vybíralová Anna	 DpS Ludmírov
Knápek Karel		  Ospělov
Kluková Marie		  Ponikev
Grézlová Jana		  Ludmírov
Málková Jitka		  Ludmírov
Kopečný Jiří		  Ludmírov
Procházka Pavel	 Ludmírov
Navrátilová Ivana	 Ludmírov
Havlíčková Marie	 Milkov

Doplnění (nebylo uvedeno v loňském zpravodaji): 
v roce 2023 nás opustili:
Krejčí Petr		  Milkov
Žouželková Ilona	 Ponikev

60 let
Skácelová Jarmila Dětkovice
Surma Pavel Ludmírov
Švecová Jana Ponikev
Rýpar Robert Ludmírov
Kopka Jindřich Dětkovice
Mrňková Jitka Ponikev 
Trunda Radek Ludmírov
Velš Pavel Milkov

65 let	
Navrátil Miloslav Ludmírov
Novák Jaroslav Ospělov
Stražický Jaromír Milkov
Račak Josef Ospělov
Spurný Zdeněk Ludmírov
Mařík Libor Ospělov
Hanos Petr Ospělov
Švec Josef Ponikev
Weissová Ludmila Ospělov
Grulich Petr Ponikev

70 let
Novák Jaromír Ludmírov
Smital Lubomír Ludmírov
Kopečný Jan Ludmírov
Nováková Věra Ludmírov
Zapletalová Anna Dětkovice
Beneš Rostislav Ludmírov

75 let
Slavíček Bohuslav Milkov
Faltýnková Jiřina Ponikev
Hejl Oldřich Milkov
Zajíček Josef Milkov
Buriánová Ludmila Ponikev
Kopečná Alena Ludmírov
Provazová Zdeňka Ponikev
Kupka Josef Ospělov
Žák Lubomír Milkov
Kocourek Miloslav Ludmírov
Žák Jaromír Ludmírov 

85 let
Ševčíková Božena Ludmírov
Šmehlíková Anna Ludmírov

90 let
Jarošová Anna Ludmírov
Slavíčková Milada Ludmírov 

95 let
Kočí Božena Ludmírov

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

VÝZNAMNÁ ŽIVOTNÍ JUBILEA V ROCE 2024

Milí spoluobčané,
do rukou se Vám dostalo již šesté vydání zpravodaje. Jako obálku zpravodaje jsem zvolila takové malé připomenutí pohledů našich 
obcí, které jsou z roku 2007. Blíží se konec roku, proto mi dovolte, abych jménem svým a jménem celého zastupitelstva obce Ludmí-
rov, popřála Vám všem krásné prožití svátků vánočních a do nového roku Vám přeji, aby byl lepší, než ten letošní, abyste měli hodně 
sil na zvládání náročných překážek, které nás provází, abyste si uměli najít čas sami na sebe, na své známé a přátelé, ale hlavně byli 
plni sil, zdraví a optimismu. Přála bych si pro nás pro všechny, abychom mohli žít v míru a plnila se nám naše přání. 

Bc. Dagmar Spáčilová
místostarostka

ZÁVĚREČNÉ SLOVO



Vážení spoluobčané
Obec Ludmírov Vám všem

přeje příjemné a klidné vánoční svátky a v roce 2025 
hodně štěstí, zdraví a splněná přání.


